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MAI SZAMUNKBÓL:

Náudvaron két év alatt 136 lakó­
ház épül (3. oldal1). — 200 százalék 
története (3. oldal). — MvrralnUult 
az MSZT debreceni szervezetének 
képzőművészeti és zenei szak ősz 

tálya (4, oldal).
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Az első hét mérlege: 
emelkedő teljesítmények
Üzemeink harcban „api tervük túlteljesítéséért

százalék voll a teljc'slt-Az líföl-es év lezárásával az 
eddiginél is nagyobb feladatok 
teljesítésére sorakoztak fel üze­
meink. A harmadik tervév indu­
lását jelző röpgyűléseketi a leg­
jobb dolgozók beszéllek erről: el­
mondották mit vár tőjük, üze­
müktől, dolgozó társaiktól az 
1952-es évben az ország. Ezekben 
a felszólalásokban már benne 
'olt a fogadalom is, hogy Debre­
cen üzemei az eddiginél is foko­
zottabb lendületiek a munkafe­
gyelem megszilárdításával; a 
verseny tüzének feljebb szitásá­
vá] harcolnak a harmadik tervév 
sikeréért, a béke erősítéséért. Az 
első munkanapok eredményei 
; gazolják, hogy ez a fogadalom 
nem puszta szó, hanem olyan va­
lóság, mely a dolgozók öntudatá­
ra, szilárd egységére, a szocializ­
mus építésében vállalt harcos ki­
állásukra épül.

Dohánygyár

Január 2, 3, 4-én az üzem dolgo­
zói jelentősen túlszárnyalták (Iccém.. 
herben az utolsó negyedévben ei­
ert teljesítményeiket. A szivarkd- 
gycirtás egymillió 81-00Ü darab 
szivarkát gyártott terven [elül, a 
csomagoló osztály 2800 csomag­
gal múlta felül a három napra 
eső átlagos termeléséi.

Különösen a brigádok között 
indult nemes vetélkedés. Az első 
napok eredményei alapján a 
„Vörös lobogó'’ brigád az anyag­
mozgatásnál 185 százalékos át­
lagot crl eb zt brigád december 
utolsó napjaiban még 142 száza­
iékor teljesített. Ennél is szebb 
eredményt ért el- a ..Kinizsi“ bri­
gád. ,.\ brigád tagjai Eperjesi Jó­
zsef, /.silók János, Szabó .And­
rás, Slrédl Lajos kétszeresen tel­
jesítették normájukat., ez 23-szá­
zalékos emelkedést jelent a múlt 
hónap átlagához viszonyítva.

Az üzemben kemény harc fo­
lyik az igazolatlan mulasztások 
fejszámolásáért. A dolgozók foT 
gadalmukhoz híven ‘minden nap 
pontosan megjelennek munka He­
lyükön, nem mulasztanak. 1-in­
i'ősi <-|vtárs november 30-i beszé­
de óta, de különösen az új terv- 
év első. napjaiban az igazolatlan 
mulasztók száma az átlagos lét­
szám 0.5 százalékára csökkent. 
A pártszervezet és a vállatalyezc- 
!és most tovább viszi a harcot, 
hogy egyetlen dolgozó se mu­
lasszon a Dohánygyárban.

Bútorgyár
Á sztálini műszak kimagasló 

Eredményei, a legjobb dolgozók
jutalmazása új lendületet adott á
bútorgyár munkaversenyének.

A tervév első hetében az itzein- 
ben új munkahősök születtek- A 
hajúiéban Kovács l. József, Viski 
hl álint., Virgula József egy liaj- 
I tó automatán január 8-án f/9 
százalékra teljesítették normáju­
kat az 52, bérhéten elért 139 szá­
zalékkal szemben. Az egyes mű­
helyek közül a pácoló 146, a csi­
szoló 133 százalékos eredmény­
űvel hajad az élen. Egyénileg az 
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üzem legjobb dolgozója elmért 
Murvai András, Szabó II, János, 
l'ekete Sándor versenyeznek leg­
esélyesebben. Murvai elotdrsnak, 
M a csiszolóban dolgozik január

3-án 2SS 
ményc.

Az üzemi átlag december 27- 
liez viszonyítva 4 százalékkal 
emelkedett. Befolyásolja azonban 
az eredményeket,' hogy még sok 
a százszázalékon alul" teljesítők 
száma. Ilctvcn olyan dolgozó 
van, akik nem érik e] normáju­
kat- A legjobb sztahanovisták, 
mint Trctye Jánosné; Tamás Er­
zsébet csatlakozva Kő der elvtárs 
kezdeményezéséhez védnökséget 
vállaltak a lemaradók felett. Ezt 
a mozgalmat azonban tovább kell 
szélesíteni, hogy a dolgozók 
mindegyike teljesítse feladatát az 
tizemben.

Gyógyszergyár
A vállalat eddigi jó munkája 

után további feladatának tartja, 
hogy megőrizze az él tizem cí­
met. Az új tervévet a Gyógyszer­
gyárban gondosan előkészítették. 
A dolgozók a január 2-án tartott 
röpgyülésen megfogadták, hogy 
nap, mint nap túlszárnyalják elő. 
irányzatukat. Jelenleg Burai Ilo­
na csomagoló, Kun Sándorné in­
jekció kiszerelő, IIeveie Gyuláné 
kupkészitő eredménye a legjobb. 
Az üzemrészek közül a, kúp üzem­
rész halad az élen. Átlagteljesít­
ménye január 2, 3, 1, ölén 175 
százalék.

A vállalatnál G perc késés for­
dult elő január első napjaiban. A 
későnjöoőkct megbírálják, villá-

a Gyógyszergyár a hibák ellen 
jobb eredmények: eléréséért.

Rali agyár
Úgy a szalag, mint az egyéni 

teljesítmények tanúskodnak ar­
ról, hogy a Ruhagyárban is harc 
indult a harmadik tervév telje­
sítéséért. A szalagok versenyé­
ben a ,,December’21" szalag meg­
előzte az ,.Élőről". A ,,December 
21“ szalagnak 157.4, az. ,,Előré“- 
nek 156-3 százalék a teljesítmé­
nye. Az ,,Előre" dolgozói megfo­
gadták, hogy behozzák ezt a le­
maradást, sőt megelőzik ver­
senytársukat.. Egyénileg Kelemen 
Lajoshé vendliző, Albert Mihály 
sztahanovista gépész, Borbély 11. 
Irén, valamint Tótszegi István 
teljesítményét lehet kiemelni. Ke­
lemen Lajosné teljesítménye 2S, 
Tólszegi Istváné 14.5 százalékkal 
jobb a decemberinél.

Komoly hiba azonban a válla? 
latnál, hogy az üzemátlag se ja­
nuár 2. 3, se 4-én ;ném érte el a 
100 százalékot. Ez részben a mun­
kába m.osl beállított 90 új dol­
gozó gyakorlatlanságának tud­
ható be. A ruhagyári elvtdrsäli 
ne feledjék: minden lemaradás 
agyunannyi túlteljesítést igényel 

■n másnapi munkában. Tehát csak 
a terv maradéktalan teljesítése 
lehet alapja a já munkának, csali 
ilyen feltételek között harcolhat­
nak eséllyel a büszke él üzem 
címért. E nélkül nincs siker, de

inon kipellengérezik- így harcul ' nincs előrehaladás sem-

A püspökladányi járás 
április 4. tiszteletére 

begyűjtési versenyt indít
A hajdú-bihari .begyűjtés gyor­

sítása, a begyűjtésben való lema­
radás behozása érdekében a püs­
pökladányi járási tanács április 
•i. tiszteletére versenyt indít-

A járási tanács végrehajtó 
bizottsága január 5-én ülést tar­
tott és ezen az ülésen versenyre 
hívta ki a megye, többi járásait és 
párosversenyre, a derecskéi já­
rást. A versenyt — mint Írják — 
a következő módszerrel valósít­
ják meg:

A községek trrlileléu a Párt ve­
zetésével a tömegszervezetek, élü­
kön a DISZ és az MNDSZ tagjai­
val, versenybizottságokat állítunk 
let és a jóHeljesitő dolgozó parasz­
tok bevonásával utcák közötti 
begyűjtési versenyt szervezzük 
meg, A versenytáblákat élővé tesz. 
szűk. Naponként új adatokkal lát­
juk el a táblákat, népszerűsítjük a 
jól teljesítőket és kipellengérezzük 
azokat, akik kötelezettségeiket még 
mindig nem ' teljesítették. A Ha­
nyagul teljesítők neveit a községi 
hangos hírközlőn és kidobolás út­
ján is' közhírré tesszük. Megszer­
vezzük községeink közölt a páros, 
versenyeket, a versenyt hetenként 
ellenőrizni fogjuk. Vállaljuk, hogy 
;l szükséges nyilvántartói,ipokat 
naprakész állapotba hozzuk, hogy 
biz os alapja tegyen a múlt évi hát­
ralékok begyűjtésének.

A püspökladányi járási tanács 
a derecskéi járási tanácshoz in­
tézett versenyfelhívásában váj 
latja:

I esiltörtöki népnevelőértekexletek anyagához
Párt szervezel cinkben a liolna 

pi népnevvlőértekezlclvri minde­
nütt tárgyalják meg az alapszer­
vezet oktatási munkát. Tárgyal­
ják meg, hogy a népnevelők sze­
mély szerint is milyen segítségét 
nyújtottak eddig a pártoktatás­
ban, hogyan küzdöttek a politi­
kai iskolák oktatási színvonalá­
nak emeléséért, hogyan harcol­
tak a Icmorzsolpdás ellen. A be­
számolót mindenütt a titkár elv­
társak tartsák meg.

AZ JDE1 PÁRTOKTATÁSI 
ÉVADBAN ott vannak elsősor­
ban eredmények az oktatás 
terén, ahol a népnevelők segítsé­
get, adtak a pártszervezeteknek, 
ahol a népnevelők maguk jártak 
elől. Nem véletlen az például, 
hogy llajdúszováton megjavult a 
begyűjtés munkája é's a tanulás­
ban Szovát a járás első községe 
lett. Itt a népnevelők pontosan 
résztvesznek az oktatásban, har­
colnak a lemorzsolódás ellen. Ké­
pezik magukat, tanulnak, így 
eredményesebb agitációt tudnak 
kifejteni" a dolgozó parasztok kö­
zött. , ,Nylrábrányban, Nyíracsadon. 
Yámospérc.sen a népnevelők ma­
guk indítványozták, hogy az ok­
tatási munka megjavítására, a 
lemorzsolódás megszüntetésére 
szervezzenek tanulóköröket a po­
litikai iskolák hallgatóiból. Az 
eredmény ‘az lett, hogy ahoj ad­
dig a hallgatóknak csak mintegy 
n fele járt e] a politikai iskolára, 
a tanulókör megszervezése után 
a hallgatók 90-95 százaléka 
rendszeresen résztvesz az okta­
tásban.

A NÉPNEVELÖÉRTEKEZLE- 
THN értékelni kell a népneve­
lőknek az oktatásban végzett, ed­
digi munkáját. Meg kell állapí­
tani, hogy részt vesz-e minden 
népnevelő az oktatásban. Meg­
engedhetetlen az, hogy a népne­
velők ne vegyenek részt az okta­
tás valamilyen formájában. A 
népnevelőknek állandóan tanul­
niuk kell- Az a jó népnevelő, aki 
állandóan képezi magát, széle­
síti látókörét, mert csak így lesz 
képes arra, hogy Pártunk poli­
tikáját a dolgozókkal meg tudja 
értetni, csak így tud hatni a tö­
megekre, csak Így tudja a dol­
gozókat mozgósítani a párt- és a 
kormányhatározatok végrehajtá­
sára, .

A holnapi népnevelőértekezle­
ten a népnevelők számoljanak be 
eddig végzett, munkájukról, agi- 
tációs módszereikről, cseréljék ki 
egymás tapasztalatait, így ké­
szüljenek fel a következő hetek 
agitációs inunkájá ra.

A népnevelőknek tudniuk kell, 
hogy kik teljesítették példámmápéti
tóan a begyűjtési, adófizetési kö­
telezettségüket, kik a hanyagok, 
kik a késlekedők, hogy az agitáció 
során ezekre hivatkozni tudja­
nak. A püspökladányi járás ver­
senyt indított, hogy január 31A g 
a begyűjtést befejezik- fiz igen 
szép terv, de a valóravá]tusában 
döntő szerep jut a népnevelők­
nek. Fontos, hogy a. népnevelők 
mind példásan teljesítsék az ál­
lammal szembeni kötelességüket 
és az élenjáró dolgozó parasztok 
legjobbjait pedig bevonják a 
népnevelőmunkába.

ISMERTESSÉK NÉPNEVELŐ­
INK a termelőszövetkezetek 
eredményeit. Konkrét példákkal 
mutassanak rá, hogy akik az el­
múlt. nyáron szorgalmasan dől 

. go ztak, azok most komoly jöve­
delemhez jutottak a termelőszö­
vetkezetekben. Görbeházán a 
népnevelőéi1 tekezl eten Sztankó 
István elvtárs elmondotta, hogy 
egymaga 465 munkaegységet tel­
jesített, családjával együtt pedig 
közel 900 munkaegységet értek 
el. Csak házát 37 mázsái kapott.

Népnevelőink mutassanak rá 
konkrét példákkal arra is, hogy 
azok elégedetlenkednek n tszcs-k- 
ben, hogy kevés a jövedelem, 
akik a nyár folyamán kibújtak a 
munka alól és csak rendszerint 
akkor jelentek meg a fszcs-ben, 
iia előleget osztottak. Nevezzék 
nevükön a hanyagokat, mint pl- 
Köti Sándor a" Rákosi-telépi „Pd- 
iufi” Isz-ben, vagy Teleki Mihály 
és Takács Bálint, akik a hú randi 
„Úttörő“ tsz 43 forintos munka­
egységének az ■ eléréséhez a mun­
kafegyelem lazításával ..járultak 
hozzá", akiket az intézőbizottság 
— igen helyesen — munkaegység 
levonással büntetett.

VITASSAK MEG a csütörtöki 
népnevclőértckczleleken az eddig 
végzett munka eredményeit és 
hiányosságait, de a népnevelők 
beosztását, a szervezeti kérdése­
ke! is beszéljék meg. Tárgyalják 
meg, hogy hol és mikor tartanuk 
kvsgyűléseket, gondoskodjanak a 
kisgyűlések- jó megszervezéséről 
és. előkészítéséről,, hogy ezzel is 
emeljék a némtevelő.nunka szín­
vonalát.

1. Az 1951—52. gazdasági cw e 
megtervezel t élőálla (begyűjtési 
tervnek az 1952. évi első negyed­
évre beütemezett részét határidő 
előtt 1Ó nappal teljesíti, a ha­
vonkénti felbontás szerint.

2. Az 1951 december 31-ig be­
ütemezett, tej, tojás, baromfi és 
élőállatbégyüjtésben való lema­
radást 1952 január 31-re közsé­
genként részleteiben behozza.

3- A nyilvántartó lapok minő­
ségileg való rendbehozását a Me­
gyei Tanács által megadott ha­
táridő elüti két nappal rendbé- 
hozza-

Háramlón miért nem 
vették át 

a kövér sertést?
Alihoz, hogy a begyűjtés teljes 

sikert hozzon a megyének, .szük­
séges, hogy a zsirbegyüjtő és az 
állat begyűjtő vállalatok is javít­
sanak munkájukon, Bárándon ki- 
dobolták, hogy. átveszik a kövér 
sertést. A dolgozó parasztság 50 
kövér sertést vitt az átvevőhely­
re, de hiába ácsorogtak' ott egész 
nap, az álíajtőrgalmi nem vette 
át a sertéseket. A községben, a 
MÉSZÖV jelentése szerint, két 
héten át nem volt kövér* sertés 
átvétel. Az ilyen eset sok ve­
szélyt. rejt magában, többek kö- 
zott a túlérett hízók romlását is 
okozhatja.

70 mázsa zsír egy héti st 
várta az elszállítást

Hasonló súlyos hiba fordult eiő 
a megyében 
nalán is. Poi| 
szövetkezetnél 
gyűlt össze, nem tudják már ho­
vá rakni, de még sem szállította 
c; a zsirbegyüjtő s egy hétig vár­
tak a teherautóra. Szerencse, 
hogy nem volt túlságosan enyhe

i a zsirbcgyüjtés vo- 
oigáron a földműves- 
léi már 70 mázsa zsír

időjárás, mert megfelelő tároló 
edények hiányában a feltornyo­
zott zsirtőmvg szétfolyt volna az 
üzletben-

A zslrszállításná'l fokozni kell 
a gondosságot, több csercedény- 
rő] gondoskodjék az átvevő vál­
lalat, mert hosszadalmassá és bo­
nyolulttá teszi az átadást, a zsír­
nak az edényekből való kik a na- 
lazítsa. Gátolta a zsírbegyüjf.vs 
munkáját az is, hogy például 
Pródon, a hajdúböszörményi ha­
lóiban. bár van földművesszö­
vetkezeti bolt, mégsem vették át 
a felajánlott zsírt és azt 21 kilo. 
méterre, Böszörménybe kellett 
beadni, ami azt jelenti, hogy a 
dolgozó parasztnak több mint 20 
forintos autóbuszjegyet, kellett 
váltani, hogy zslrbeadási kötele­
zettségét teljesíteni tudja.

A sertésbegyiijfés terén Bihar­
iorda jó eredményt ért el, mert 
beadását már 78 százalékra tel­
jesítette. Eurta is javul, elhagyta 
az 58 százalékot. A lojásbegyüj. 
lésben Derecske mutat némi 
emelkedést. 12.000 tojás begyűjt é 
sérőt küldőit jelentést.
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Az Egyesült Államok agresszív háborús tömb 
kialakítására törekszik az ENSZ-ben

Megbukott a francia kormány
A politikai bizottság január 7-! séget, hogy szavazzon a 

délutáni ülésén befejezték az »»"' 3
úgynevezett „kollektív intézkedé­
sek bizottsága“ jelentésének vi­
táját. India küldöttének felszóla­
lása különösen jellemző volt az 
ENSZ tagállamai jelentős részé­
nek álláspontjára. Hangsúlyozta, 
bogy

az alapokmány értelmében csak 
a biztonsági tanács döntheti el, 
hogy ki fenyegeti a békét és 
csak a tanács hozhat ezzel, 

kapcsolatban határozatot,
A közgyűlés ajánlásai ezekben a 
kérdésekben nem lehetnek köte­
lező jellegűek és az ajánlások 
csak az államok egyresze _ által 
történő elfogadása még jobban 
fokozza a háború veszélyét.

Llovd brit küldött tartalmatlan 
beszéde után Visinszkij elvtárs, a 
Szovjetunió küldöttségének veze­
tője összegezte a vita eredmé­
nyeit. Visinszkij elvtárs kétórás 
beszédében kimerítően elemezte 
az úgynevezett kollektív intézke­
dések amerikai tervezete vitáját 
és számos bizonyítékot sorolt fel 
a tervbevett intézkedések agresz 
szív jellegére vonatkozóan. Rá. 
mutatott arra, hogy sok küldött 
nem helyeselte a 11 ország ha­
tározattervezetét, az úgynevezett 
,,kollektiv intézkedések bizottsá­
ga” következtetéseinek jóváha­
gyásáról- Ismételten bebizonyí­
totta, hogy ezek az intézkedések 
durván ellentmondanak az alap­
okmánynak és az ENSZ-nck 

az USA irányítása alatt álló 
államok agresszív háborús 
tömbjévé való átalakítását szol­

gálják,
.Visinszlíij elvtárs a továbbiakban 
részletesen foglalkozott azzal a

kormányra. | 
Kijelentette, azok a nehézségek, 
amelyekbe jelenleg ütközik, ..lélek­
tani természetűek." A kormányvál- 

mint mondotta — a mai hely­
zetben rendkívül súlyos lenne.

Ezután került sor a szavazásra, 
amelynek során a nemzetgyűlés meg­
tagadta a bizalmat a Pleven • Jcor„ 
mánytól. A kormány őt hónap óta 
volt hivatalban.

A legutolsó hírek szerint Pleven 
és minisztertársat benyújtották le­
mondásukat Auriol köztársasági el­
nöknek.

Az AFP jelentése szerint Vincent 
Auriol köztársasági elnök elfogadta 
a francia kormány lemondását és 20 
órakor megkezdte tárgyalásait a kor­
mány újjáalakítását illetően.

A FRANCIA KÖZTÁRSASÁGI 
ELNÖK TÁRGYALÁSAI

Vincent Auriol, francia köztár­
sasági elnök a Plevcn-kortnány 
lemondása után már hétfő este 
megkezdte tárgyalásait- Először 
Hcrriot-ot, a nemzetgyűlés elnö­
két és .Manncrvillc-t, a szenátus 
elnökét fogadta, majd a lemon­
dott kormány több miniszterét: 
Qucuillct, Bidault, René Maycrt, 
stb. Kedden reggel Letourneau 
gyarmatügyi miniszterrel, héliu­
mán külügyminiszterrel, Paul 
Rcitiaud-val, a pénzügyi bízott 
súg elnökével tárgyalt, majd ABC 
sorrendben fogadta a Különböző 
pártok képviselői köztük Jacques 
Duclost, a Kommunista Párt tit 
kárát.

bírálattal, amelyet az angol-amc 
rikai tömb hozott fel a .biztonsá­
gi tanács előírásos egyhangúság 
elve (vétó) ellen. Ki jelenítette» 
hogy maguk az atlanti tömb tag­
jai is az egyhangúság elvét al­
kalmazzák valamennyi fontos 
kérdés eldöntésénél.

A bizottságra nagy hatást tett, 
amikor Visinszkij felolvasta az 
európai tanács státusza, az 
északatlanti egyezmény és a 
Schuman-terv szerződésterv.e 

z<*t idevonatkozó pontjait.
A Visinszkij elvtárs után fel­

szólaló USA képviselő meg sem 
kísérelte érdemben válaszolni a 
szovjet küldöttség vezetőjének 
érveire, hanem durva szovjetel­
lenes rágalmakhoz folyamodott 
és lényegében megerősítette, hogy 
gr. USA nem a fennálló nemzet­
közi feszültség felszámolására 
törekszik, hanem meg akarja sze 
rezni más államok támogatását 
azokhoz az agresszív cselekmé­
nyekhez, amelyeket most folytat 
cs amelyeket a jövőre tervez.

ADOLGOZÓ TÖMEGEK 
NYOMÁSA MEGBUKTATTA 

” A FRANCIA KORMÁNYT
Parts: A francia nemzetgyűlés hét- 

fSn délutáni ülésén 341 szavazattal 
343 eUencben megtagadta a bizalmat 
a Pl even .kormány tót.

A korm&ny-tervezle pénzügyi in­
tézkedésekkel és ugyanevezett, ke­
rettörvényekkel szemben megnyilvá­
nuló népi ellenállás hétfőn már any, 
nyira erős volt, hogy a jobboldali 
szocialista párt vezetősége nem mert 
a kormánnyal szemben az egyszerű 
tartózkodás álláspontjára helyezked­
ni. amint ezt múlt csütörtökön tette.

A Pi even-kormányt, a dolgozó tö­
megek nyomása buktatta meg. Az 
Államvasutak és a társadalmi bizto­
sító deficitjének, a kerettörvények 
kel tervezet ..eltüntetése ' a tervbe 
vett tömeges elbocsátások ellen a 
munkásoszály teljes egységben tilta­
kozott. A délután folyamán több. 
inint száz vasutas küldöttség kereste 
■/el a nemzetgyűlést, hogy átadja a

AZ ANGOL CSAPATOK ÚJABB 
FEGYVERES ÖSSZETŰZÉST 
PROVOKÁLTAK A SZUEZ1- 
CSATORNA ÖVEZETÉBEN

Az Associated Press jelentése 
szerint szombaton angol páncél­
gépkocsik és aknavetők tüzet nyi­
tottak cgv Jzmailia-környéki 
egyiptomi falura. Az angol csa­
patok ezután —az AFP jelentése 
szerint — két és félórás harcot 
folytattak a helyszínre érkező 
egyiptomi különítményekkel. Az 
angolok provokálta fegyveres 
összetűzés során — az Al Ahram 
jelentése szerint — az angolok 18 
főnyi veszteséget szenvedtek. A 
tűzharc során az angolok három 
egyiptomit megöltek.

Az egyiptomi belügyminiszté­
rium közlése szerint — mint az 
AFP jelenti — a Szuezben .csü­
törtökön és pétiteken lezajlott 
harcoknak további három egyip­
tomi halálos áldozata van, akik 
belehaltak sebesüléseikbe. A ha­
lottak közt egy gyermek is van.

A Reuter jelenti, hogy a kairól 
egyetemi hallgatók január G-án 
tüntettek az ellen, hogy Faruk 
király nemrégiben két olyan sze­
mélyi tanácsadót nevezett ki, aki­
ket angolbarátnak tekintenek.

VANONf OLASZ PÉNZÜGY 
MINISZTER NAGY PÉNZÜGYI 

BOTRÁNY KÖZÉPPONTJÁBAN
A milánói törvényszék döntést 

hozott, amelyben Vanoni pénz 
ügyminisztert teszi felelőssé az 
elmúlt évek legnagyobbarányú 
tőzsdei speku] ációj óért.

Az a pénzügyi botrány, mely­
nek középpontjába Vanoni most 
került, 1949 júniusára nyúlik 
vissza. Egyes olasz lapok akkor 
híreket közöltek arról, hogy a 
Po völgyében gazdag kőolaj-lelő­
helyre bukkantak. Vanoni pénz­
ügyminiszter személyesen meg­
látogatta a szóbanforgó terűié 
tét, és e látogatásával nlátámasz 
tolta az újságban megjelent hi 
reket.

Vanoni látogatását az olasz 
tőzsdéken nagyszabású áremel 
kedés követte az olajtársaságok 
részvény.eiben. Hamarosan azon 
ban hivatalosan megcáfolták

törvényszékhez fordultak jogor­
voslatért és a törvényszék most 
hozott döntésében megállapította, 
hogy a nagyszabású tőzsdei spe­
kulációt Vanoni vétkes magatar­
tása tette lehetővé.

EGY ÉV ALATT 2000 LÉGI­
TÁMADÁS PHEN.IAN ELLEN

1952 első hetében az amerikai bőm. 
húzók és lökhajtásos vadászgépek — 
éjjel, nappal — barbár tániadásoltat 
intéztek Phenjan és környéke ellen■ 
.Január első hét napján cl városra és 
köt nyékére kb. S00 robbanó és gyuj- 
tóbombát doblak. A békés város el­
len intézett támadások során Phen­
jan ban sok. lakóházat leromboltak és 
felgyújtottak, több mint 7t) embert 

főleg nőket és gyermekeket — 
megöltek vagy megsebesítetlek.

Az amerikai légierő Phenjant már 
régen romhalmazzá változtatta, az 
amerikai legikalózok azonban ennek 
ellenére az ENSZ felségjelével lep. 
lezve tovább bombázzák a várost.

pák Csőn Szik a phenjant népi 
bizottság alelnöke a TASzSz tudósí­
tójának a többel: között ezeket mon­
dotta:

Az elmúlt évben a koreai ame 
rikai parancsnokság minden nap el­
küldte bombázóit és lökhajtásos va. 
dászgépeit Phenjan fölé. Az ameri­
kai repülőgépek -mindennapos bar­
bár támadásai Phenjan ellen: 
amerikai imperialisták felháborító 
bűntettei a koreai nép ellen, mert 
ezeket a támadásokat békés és véd 
télen város ellen Intézték, ahol se- 
milyen katonai célpont nincs.

Az elmúlt évben az amerikai lé. 
yierő körülbelül 3M0 légitámadást 
intézett Pilonján ellen. Ezekben 
támadásokat több, mint SOOO re­
pülőgépről, 42.000 romboló., repesz- 

gyujtóbombát dobiak le.
- A város megölt, vagy rnegaebe-

Ma leiek o v elvtárs a t 
Lenin-renddel tüntették ki

A Szovjetunió Legfelső Taná­
csának Elnöksége 1952 jntmar 
7-én rendeletet fogadott ejt G. M. 
Malenkov elvtárs Lcnin-renddel 
való kitüntetéséről. A rendelet 
így szól:

„G. M. Malenkovnak, a Szov­
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártja Központi Bizottsága tilká- 
rának és a Szovjetunió Minisz­
tertanácsa. elnökhelyettesének 50. 
születésnapja alkalmából, a Kom­

munista Párt és a szovjet nép 
szolgálatában végzett, munkában 
szerzett kimagasló érdemeinél: el­
ismeréséül a Lcnin-rendet adu. 
mányozzuk.

N. Svernyik,
a Szovjetunió Legfelső Tanácsú 

Elnökségének elnöke.
A. Gorkin,

a Szovjetunió Legfelső Tanácsa 
Elnökségének titkára.”

Nyitrai Sándor munkaérdemremldel kitiiutóié« 
brigádvezető az idén még jobb eredményi 

akar elérni a gyapoilermeiésben
A Budapestről hazaérkező 

Nyitrai Sándor bácsit, a nádud­
vari „Vörös Csillag“ gyapotler. 
melő brigádjának vezetőjét és Ka­
csó Sándor cjvtárs agronómust a 
tsz tagjai kitörő örömmel fogad­
ták. A Szabad Népből már ki 
tudja hányadszor olvasták a ta­
nácskozás lefolyását és az ország 
összes termelőszövetkezetéhez 
szóló felhívását. Olvasták a ki­
tüntetettek nevei között a _ két 
nádudvari nevét is, liiert Nyitrai 
elvtárs a Munkaérdemrend ezüst 
fokozatát és vele .1000 forintot,
Kacsó elvtárs pedig a Munkaér­
demrendet kapták meg, akikre 
büszke az egész község, nemcsak 
a „Vörös Csillag“ tsz- ,

A teremben mély csend van.
Eljött a tsz minden tagja."hogy 
meghallgassa Nyitrai elvtárs be­
számolóját. Most övé a szó, ő az 
idősebb és szereti is átadni min­
denkinek azt, amit tud, amit hal­
lott az országos értekezleten. Mi­
óta hazatért, legalább 15 évve] 
fiatalahhnak érzi magát.

— Hogy eredményeinket kel­
lően tudjuk értékelni, bár isme­
ritek, mégis megemlítem a múl - 
tat. Kivert, kutya voltam. A di­
csőséges Tanácsköztársaság

nyű vádirat az amerikai háborús 
gynjtogatók ellen.. -Phenfanban ma 
obi, mint 75.000 nőt, öreget és gyer­

meket siratnak, aki az amerikai 
bombáktól és golyóktól pusztult el. 
Sokezer gyermek pusztult el a böl­
csőben, tíz ovodát pusztítottak el, 
7000 phenjani sebesült meg.

— Különösen barbár cs emberte­
len volt az amerikai légierő július 
30-t és augusztus 14 i támadása, ami. 
kor a várost összesen 820 repülő bőm. 
húzta, közülük 100 japán repülőié 
lekről felszálló légierőd volt.

___ o__ . .. ,, ide­
jén végzett, munkámért Horíhyé.k 

titett békés polgárainak, száma szőr. aja^ üldöztek, börtönbe zártak.
Hat gyermekem elpusztult orvos 
és gyógyszerhiány miatt s örül­
nöm kellett, ha megengedték, 
hogy a más földjét túrjam. Ezt 
azért mondom el, mert sokan | 
már elfelejtették a rosszat. Fel-' 
szabadulás után 7 hold földet 
kaptam, amivé] beléptem a tsz- 
be. 1951-ben 7 hold gyapotot ve­
tettünk, azt 15 lány között felosz­
tottuk, én lettem a brigádvézc- 

I tő. Mig kicsik voltak a palánták 
J bizony én sem sokat néztem 1
*a gyapotból, a tagság 98 száza­

léka meg egyenesen kinevetett 
vele bennünket azzal, hogy nem 
lesz abból semmi, kár arra az 
időt vesztegetni. Bezzeg nagyol 
néztek ősszel, - - nem tagadom, 
engem is meglepett, — amikor 

a hét hohl gyapottföldről 84 
ezer forint értékű gyapotot 

szállítottunk be. 
Holdanként 8.5 mázsás átlagter­
més 12.000 forintot jövedelme­
zett-

Állandóan tanulmányoztam a 
szakkönyveket, a termeltető vál­
lalat utasításait megfogadjuk. 
Sokat segített Kacsó elvtárs is, 
hasznos útmutatásokat adott és 
mindig idejében. Én kézben tar­
tottam a brigádot, sokszor azt 
mondták, hogy szigorú vagyok, 
de később belátták, hogy igazam 
van. A szedésben élenjárjam, sen­
ki sem tudott több gyapotot szed­
ni nálam. A kitüntetést az egész 
brigád jó munkájának köszönhe­
tem.

— Mindenki emlékszik rá a 
tsz-ben, hogy ■

annakidején nagy gondot for­
dítottunk a kaccsolásra, főleg 
ennek köszönhetők az credmé- 

nyek.
Ehhez hozzájárul a terület fel­
oszlása, az északi részen cirok 
védősávét létesítettünk, gondosan 
kapáltunk, tisztán szedtünk. Eze­
ket elmondtam az országos érte­
kezleten is, tanuljon belőle min­
denki.

Az 1952-cs évben 30 holdon ter­
mel gyapotot a nádudvari ,.Vörö« 
Csillag" tsz. Ezt a területet, négy­
felé. osztják, minden üzemegység­
nél lesz gyapot. Nyitrai elvtárs. 
mint függetlenített felelős, 'to­
vább képezi magát, hogy 1952- 
ben még jobb terméseredménye- 

i két érjenek c]. így akar még mél­
tóbbá válni a nagy kitüntetésre.

...... ........... ........... ........... ..... a
képviselőknek a különböző vasutas- kőolajforrásokról elterjedt hí te­
sz ervezetek petícióit és határozatait, kel., aminek következménye óriá- 

A nemzetgyűlés héttő délutáni ölé- si. „bessz“ volt az ulajl’ószvé- 
sfn Ptev-n felhívta a kormánytöbb- nyékben- A károsultat- n milánói

Prága védi a béke ügyét
Alig néhány év teli el Cseh. Prága és az egész ország a be- kéért folytatott harcban. Élenjá- 

szlovákia felszabadulása óta, de kés munka légkörében éh Éppen ró munkamódszereket vezetnél
az ország dolgozói a Koinmu- ezért mélységesen felháborítják be, felhasználják a szovjet szín-
nista Párt vezetésével nagy ered- 'egész Csehszlovákia népeit az új hánovisták tapasztalatait és így 
menyeket, érlek el a szocialista münchcnisták mesterkedései, akik teljesítik, söi túlteljesítik gazda.

■ “ - ' >sen teljesítik eszeveszetten feltámasztják a né- sági terveiket. Az ipar felemelt
mket, virágzik met. és japán militarizinusU akik tervét a múlt év első jelében
Ikcdik a dől- Nyugal-Németországot beleillesz- 101.3 százalékra teljesítene. Sok

gozók életszínvonala, tik az agresszív Atlanti Blokkba, fontos iparág jóval túlteljesítene
A csehszlovák nép a Szovjet- Nemrégiben Lididében jártunk- levufeladatait. Nagy sikereket ér- 

unió és a népi demokratikus or. A régi Lididből csak romtík cs nek el a parasztok is, akik ta- 
szágok önzetlen segítségére tó- üres telkek maradiak. Ide térnek Vafy jóval nagyobb termést taka- 
maszkodva minden erejével védi vissza a Jidicei vértanuk ózve- rílottak be, mint az elmúlt cvek- 
a béke ügyét és szilárdan hisz gyei és gyermekei. Most már fel- ben.
igazságos ügyének teljes gyözel- épült az új Lidice. A vértanuk óz- Csehszlovákia népei most kit­
inében. ' vegyei jól megépített téglaházak- Kinűs éberséggel figyelik a hdbo-

„Megvédjük a békét, felépítjük ban laknak. Megnőttek az élet- ,ús gyujtogátók mesterkedéseit, 
n szocialista társadalmat!" Ez az ben maradt gyermekek is. A lidi- Tudják, hogy az imperialisták 
elhatározás lelkesíti a: ország ceiek azonban nem felejtenek. nem nyugszanak bele abba, hogy 
minden dolgozóját- Ezzel a gon- — Sohasem gyógyul be az tn a cseh (;s szlovák nép hatalmas 
dalaitól megy munkahelyére sebem, amelyet a német, fasiszták csapásokat mért a belső reakció. 
Waclatv Swoboda, a. Dimitrov- ejtettek rajtam — mondja. Hu- r<t, hanem folytatják aknamunka- 
gyár esztergályosa, Jaroslaw Mis- zsena Petranova. — A fasiszták jL,Jcat. Az amerikai háborús gyuj-

út plk férjemét és ha- t0natók Csehszolvdkia ellen irá-as ostrava-kardini ssénme- halálra kínoztál

hatalmi uciceegyczmcny megicote- iay. m-m vcszm s.«"«»»™ ua csehszlovák nép munkahős 
sel: követelő [elhívást. Béke és hun, hogy München kora, mind- tetteivel naponként világos 
munka — léplen-mjomon ezeket, örökre elinalt. A béke erői győzni ;as-f acj a- imperialistáknimperialistáknak-
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Köti mól
Már szinte vágni I 

fiiét ót a gy ülésterei 
szigetes zaja kevC 
újonnan jövök cs/J 
bár már szinte lg 
c, terem, mégis egl 
port tagok. A bent v| 
kis csodálkozásépI 
jelé valamennyi / I 
vem kevesebb o:ol 
hogy olyan ingok, j 
■„on. 7.agyon koj tol 
küszöbét, most I 
cóndolták volna r.1 
eljöttek a gyűlt I
ha 30-32-cn ősszel 
52 tag adta er/iynir/l 
jiákosi-telepi J’et I 
egyszerű gyűlésre I 
hanem zárszómnál 
Most tudták meg j 
mii is hozott ez az] 
kezet éleiében, de ] 
hogy kinek kinek, I 
esztendő. i

Az elnök elm on J 
mólóját, elmondta,! 
%‘Ckcdctt a szőrei#:! 
képp nőtt az állatJ 
arról, hogy ki m i ti 
$ zeit a közös jövedm

Aliik sokai. I
Minden szem az ] 

dőlt, Nem kis frgal 
végig a tagol: az űz] 
séf. Voltak, akik | 
volna örömükben, < 
érintett. így a beszá 
csoporttáu fészkelőc 
lyén, tff.-ott elégedj 
is fel (ltot le a feil 
csakhamar szavakbg 
neszt:

— Hideg a tél, fíM 
non ad a szövet km

— Aratáskor bem

Szlovákia népei a szocializmus dithetetlen _ az 
évilménvcincU neveztek cl. hatni kivt’<iál

egyre szó- 
pórijuk <*s

dolgozóinak ren- (l ármány möge, még szorosáh­
oz elhatározása, ban állnak felszabadítójuk, a le-
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Kóti most didereg, aratáskör bezzeg melege volt Nádudvaron az 1951—52-es években
136 új lakóház épül fel, 60 már várja lakóit./a,- szinte vágni lehetett volna a 

f a gy ülésterem beH, hangos be- 
,-clnetcs zaja keveredett össze az 

nan jövök esizmalzopogásával s 
b.ir már szinte zsúfolásig meg telt 
(. terem, mégis egyie jöttek a cső. 
portmyok, A bentülök egy része nem
j,jf. csodálkozással fordult az ajtó 

i-alaménnyi küincszörrenésre s 
dm kevesebb csodálkozással látták,
; ijyíj olyan tagok, akiic egész éven ál 
vern vagyon koptatták a szövetkezet 

óhét, most mintha hirtelen meg- 
,■ Minolták volna magukat — színién 
, j bi tek a gyűlésre. Egyébkor jó volt, 
la 30~32~C7i összejöttek, most pedig 
v mg adta egymásnak a. kilincset, a 
yákosi-t elepi Petőfi tsz-ben. Nem. 
f(njs;erű gyűlésre jöttek most ide, 
híméin zárszámadási ismertetésre. 
;Most tudták meg valamenyien, hogy 
■mii is hozott ez az egy év a szövet, 
ln'zet éleiében, de meg tudták azt is, 
hogy kinek kinek, hogy fizetett az 
esztendő.

Az elnök elmondta a maga beszá­
molóját, elmondta, hogy hogyan nö­
vekedett a szövetkezet vagyona, mi­
képp nőtt az állatállomány s beszólt 
arról, hogy ki mit keresett, mit ré­
tiéit a közös jövedelemből.

link sokai pihentek...
Minden szem az elnökre szegező- 

colt. Nem kis izgalommal hallgatták 
regig a tagok az évi munka értékelé­
sét. Voltak, akik tapsolni szerettek 
volna örömükben, de nem mindenkit 
vdntett igy a beszámoló. Némelyik 
csoporttag fészkelődül kezdett a he­
lyén, itt-ott elégedetlenkedés, morgás 
Is felütötte a fejét; Kóti Sándor 
csakhamar szavakba is öntötte a pa­
ne szí:

— Hideg a tél, fűteni kellene. Miért 
nem ad a szövetkezet télire tüzelőt?

— Aratáskor bezzeg meleged volt

— válaszolt neki valaki s mielőtt 
Kóti tovább panaszkodhatott volna, 
sorba szemére vetették, hogy ha ino 
négyszögöl búzát learatott, menten 
olyan .melege lett, hogy egy hétig is 
pihent utána.

— Erős, egészséges, fiatal vagy, 
nem szégyelled, hogy panaszkodsz?
— korholták Kótlt.

Kapusi írón, majd Erzsébet is méh 
tailankodni kezdett, zúgás töltötte 
be a nagytermet. A hangoskodóki 
akiknek egész évben szavát sem le­
hetett hallani, úgy gondolták, itt az 
idő, most elmondhatják, hogy ez ist 
az is hiányzik a kamarájukból, mintha 
ezért éppen a szövetkezet lenne a 
hibás.

Atyi bngádvezető mindjárt próbál­
ta is megindokolni, miért olyan ke­
vés egyes tagok keresete.

— Sokat építkeztünk, sok jószágot 
tartottunk, így sok takarmányt kel>

lett félretenni a közös jószágnak! — 
Ha nem tartottunk volna annyi álla. 
tot, több került volna elosztásra a 
termésből!

Egészséges tiltakozás hallatszott az 
ilyen kijelentésre mindenfelől.

— Mit beszélsz te? Még hogy nem 
kellett volna annyi jószágot tartani? 
Az kellett volna, hogy még több ter­
ményt osszunk szét, hogy aztán úgy 
járjunk, mint tavaly, amikor te vol­
tál az elnök helyettese és a takar. 
mány SO százalékát ^szétosztottad? — 
.Azúrt nallctt aztán nekilnic annyi 
hitelt felvenni, mégis megsínylették 
az állatok a lakarüiányhiányt! Mi 
ebből nem kérünk többet! Halottad, 
mit mondott Rákosi elvtárs az állat- 
tenyésztésről?

a lógósok, iwnaszkodók pártolni 
kezdték Alyit, de csakhamar szem­
betalálták magukat a becsületesen 
dolgozókkal.

E$ .akik dolgoztak...
— Ne panaszkodjatok* Aki egész 

énben dolgozott, meg is kapta a ran- 
vesén a keresetit. Igaz. hogy ha ti 
nem hátráltattátok volna a munkát, 
még többet Is kaphattunk vulna. Lát­
játok Rá ez István sertésgondoz át? 
Ugyan mi panasza van neki?

— Sose legyen jobban — jelentette 
ki Ró ez és hozzátette: Annyi ruhám 
van, hogy 20 évig is elég lesz. Ezt 
mind a csoportban szereztetni

Tények győzték' meg az elégedet­
lenkedőket, hogy akik dolgoztak, 
azok .boldogulnak is. Váradiék 400 
munkaegységet kerestek egy év alatt 
s most Váradiné új jogsait csinálta- 
tóit magának, járóénak bakancsot, 
fiánál; csizmát, magának loan forintos 
télikabátot vett.

— .lobban élünk mintha 10 hold föl­

lyik az a 10 holdas paraszt, aki tele 
kamrája mellett ennyit tudott vásá­
rolni, pedig Váradiék még sok min­
dent vettek.

A gyűlés alig akart végére érni. 
Végül is a lógósokat, munkakerülő­
ket leszerelték azzal, hogy visszafi­
zetésre kötelezték őket. Amelyik még 
a felvett előleget se dolgozta le, most 
2C0—400 forintot köteles visszafizetni. 

.Ezután pedig — állapította meg a 
gyűlés — sokkal erélyesebben kell 
elbánni a néplapokkal. Mag is fo­
gadtál;, hogy Rákosi elvtárs taná­
csait követik az idén és még erélye­
sebben harcolnak a munkafegyelem 
■megszilárdításáért, hogy még köny- 
nyebb legyen a szorgalmas tagok

Nádudvar szövetkezeti község 
olyan ütemben fejlődik, amilyen­
ről a felszabadulás előtt még ál­
modni sem merlek volna a köz­
ség dolgozó parasztjai. Többet 
épült az ötéves terv első két évé­
ben, mint Horthyék idején ne­
gyed század alatt.

Az 1951-es évben, ahogy a 
nagyüzemi gazdálkodás útjára 
tépett a község lakóinak túl­
nyomó többsége, megvetették 
alapját a rohamos gazdasági 
fejlődés mellett a kulturális 

felemelkedésnek is. 
Utcasorok épültek egyetlen év 
alatt a Seregélyes kertben, 00 
egyforma piroscseréptétös ház 
várja, hogy az eddig nádas vis­
kók lakói beköltözzenek- 

Tavasszíl újabb 76 ház felépí­
tését kezdik meg.

Fúrtak egy új kutat a piactéren 
12.000 forint költséggel, 13 ezer

forintba került egy sportpálya 
elkészítése, ami betonosziopos 
drótkerítéssel van bekéri ive. — 
Esős időben 00—70 házat veszé­
lyezlettek a vadvizek, befolyt az 
esővíz a lakásokba, el áztat; a a 
falakat. Akkora volt a sár, hogy 
alig lehetett közlekedni a mellék­
utcákon. Ettől a veszélytől is 
megszabadította a terv Nádud­
vari.

75.000 forintos beruházásból 
közel 5 kilométer hosszú árok 
segítségével levezették a be’- 

vizet.
Most legközelebb a szülőotthon 
újjáépítésére, kibővítésére kerti) 
sor, ami újabb 00.000 forintos be­
ruházást jelent.

Mindezek a dolgozók kény el­
múl, egészségét szolgáló építke­
zések azt bizonyítják, hogy népi 
demokráciánkban legfőbb érték 
a dolgozó ember.

LEVELEZŐINK ÍRJAK

Munkaversennyel készülök Rákosi elvtárs születésnapjára

I élete s a tavalyinál is nehezebb a 
dünk volna. S igazuk van, mert me. naplopóké. TAAR FERFNCN&.

Március kilencediké. Nem szüksé­
ges különösebb magyarázat, hogy 
mit jelent ez a nap. Minden dolgozó 
szívében olt ég ennek emléke. Rákosi 
elvtárs születésnapja! Az egész dol­
gozó nép készül erre a napra, műn- 
kafelajánlással, a munka verseny ki. 
szélesítésével, ötéves tervünk mielőb­
bi befejezésével, a munkafegyelem 
megszilárdításával.

Mi, ruhagyári dolgozók egy ember­
ként készülőink a nagy és bölcs ta­
nítónk, Rákosi elvtársnak születés­
napjára.

Munka versei .nyel ünnepelem ezt a

napot, vállalom, hogy I952.es első ne­
gyedévi tervem március 9-ro bffej'.* 
zeni, sőt túl. is teljesítem. 93 száza­
lékos minőségi munkával dolgozom 

Tudom azt, hogy Rákosi -elvlárs 
vigyázó szeme őrködik békénk felett. 
Hogy ez a béke tartós legyen ki 
kell. hogy vegyük a részünk belőle 
jó munkával, a fegyelmezetlenség 
megszüntetésével, tervünk míclöbt i 
pontos, mindennapos végrehajtásával 
kell harcolnunk és szükséges, hogy 
az ellenséges megnyilvánulásokat le­
leplezzük. KáUoi József né

ruhagyári dolgozó.

200 SZÁZALÉK TÖRTÉNETE
1950 januári mutatóit a naptár, 

mikor Szabó 11. János gépmun- 
Vás előszűr átlépte a Bútorgyár 
kapuját. Ismerkedése az üzem­
mel közvetlen és barátságos volt* 
Már az első órákban megismerte 
a mii hely részek beosztását, a ter­
melés sokrétű zaját, csak a gé­
pekkel néni hidoii. gyorsan ösz- 
■ zemcjcgcdni, Valahogy az első 
pillanatban idegennek . hintek 
előtte ezek a nagy, vaskos masi­
nák, amelyek nappal csak úgy 
mitolták magukból a forgácsot, 
műszak után meg csendesen hall­
gatóztak a munkateremben.

Hevesei értett kezelésükhöz, 
nem tudta ellesni titkaikat- Néha. 
azonban, amikor a többiek már 
elmentek, körüljárta valamelyi­
ket — megtapogatta a gép vas- 
izmát, lendkerekét, gondolkozol! 
azon. hogy is lehetne beindítani. 
Szükségét érezte a Közeledés­
nek, csak az, addig vezető utat 
nem tudta megtalálni.

1'ÉPHEZ OSZTOTTAK BE és 
ekkor minden megoldódott. Elő-! 
"zör fúró-, majd a görbe gyalu­
géphez került. Maga is .meglepő, 
ehitt a hirtelen változáson. Ót, a 
többiekhez viszonyítva járatlan 
munkást telték ide?... Mardos- 
!,e is valami kétely, vájjon eleget 
llul-e tenni kötelességének, nem 
A:'l!-e szégyent a többiek előtt?
I óprengésében azonban nem ma. 
indt egyedül. Az öregebb szak­
munkások segítségére jöttek. 
•Megmutatták neki 'a fogásokat, 
megmutatták, hogyan kell a gé­
pen dolgozni, egyengetni, vasta­
golni, beálltíani a kést, amikor a 
széktámla megmunkálásáról van 
szó.

Az első hónap nem könnyen 
[élt el, még a második sem. Tel­
jesítménye nem volt több, mint

—90 százalék. De nem csüg­
gedt. Figyelte az öregebb mun­
kásokat. Szívósan, lassan elsajá­
tította a gépmunkások sok jó tu­
lajdonságát. Majd gondolkodni 
kezdett. Már úgy, mint a gép 
gazdája. Nem lehetne-e valahogy 
:l mostani műveleten javítani, 
gvorsnhh lökéleto.sehh munkára

ösztökélni a gépet? Rájött, hogy 
leliet! Először csak úgy véletle­
nül — nem tudatosan.

A gépen munkaközben a nagy 
mennyiségű forgács mind a kés 
alá gyűlt, így gyakran kellett 
tisztítani. Ez sok időt, sok feles­
leges percet rabolt cl a termelés­
ből. Egyszer véletlenül egy ék- 
alakú fadarab kerüli a kés alá. 
Először nem vélte észre. Csak 
akkor lett figyelmes, mikor a. for­
gácsok nagyívben • kirepüllek a 
gépből- Kutatta, hogy mi ennek 
az oka? Jól körülnézte a gépet, 
akkor vette észre a beszorult fa­
darabot. Ezután már szinte pil­
lanatok alatt megszületett, az öt­
let. Két domborult furnúrlemczt 
szereltetett a kés alá és hátulról 
szintén egy furnérlemezzel fel­
támasztotta. Újítása jól bevált. 
Ezután már a forgács nem a kés 
alatt maradt, hanem a' gép alá 
hullt.

AZ ÉSZSZERÜSITÉS jelentő­
sen megnövelte teljesítményét. 
Amíg 1951 áprilisban 90 százalék 
volt az átlaga, júniusban elérte a 
140, októberben a 156 százalékot. 
Darabszámban 600, pénzben 500 
forint lett az emelkedés. De to­
vább ment — nem pihent meg 
babérjain. Tudta, hogy a szocia­
lizmus építése egyre jobb mun­
kát kíván, a termelés fokozatos 
emelkedését. Ennek tudatában 
végezte munkáját. Így születtek 
kezenyomán olyan kiváló ered­
mények: mint a november 7-i 
versenyszakaszban 290 százalék 
és a sztálini műszakban 320 szá­
zalék.

AZ ÜZEM LEGJOBB DOLGO­
ZÓJA LETT a december 21-t 
eredmények értékelésénél. Meg­
kapta a versenyzászlót, a ''cleja- 
ró 1000 forint jutalmat, a sztaha­
novista címre is felterjesztettek, 
i»-éu felvették tagjelöltnek. 
Nagyszerű nap volt ez, sosem 
fogja elfelejtcni< A régi ’arcos 
szaktársak, a legjobb dojgpzok 
ajánlották az élcsapatba, r.elvet­
ték..- Felvétele után keményen 

1 megfogadta, hogy ezt a Kitünte­

tést, a Bárt megbecsülését még 
jobb munkával hálálja meg.

Most ezen dolgozik: van egy 
újítása. — rövidesen valóra vált­
ja. A vas tagoló domború lapját 
az egyengető magasságába un éli, 
így a gyalulás után nyomban a 
méretre vágást is elvégezheti. 
Újításával ha kész lesz, isinél, je­
lentősen meggyorsítja a munkát. 
Most 200 százalékon felül teljesít, 
így harcol a harmadik tervév si­
keréért, népünk erősítéséért, de 
ha elgondolását alkalmazza, 
majd a 350 százalékot is köny- 
nyen eléri. Most Pestre készül, 
egy-két részletét a dolognak még 
megbeszéli Gazda Géza elvtárssaJ, 
mert hallotta a rádióból, hogy 
Gazda elvtárs szívesen ad taná­
csot az újitóktmk.

LELKES HIVE a Rőder-moz- 
galomnak. Valamikor őt tanítot­
ták, most ha teheti, ő adja át ta­
pasztalatát. Saját példája igazol­
ja, milyen eredménnyel jár, ha a 
tervszerű gyártási folyamat meg­
teremtésével együtt állandóan 
foglalkoznak a lemaradókkal- 
Erre szükség van a Bútorgyár­
ban. Hetven dolgozó 100 száza­
lékon alul teljesíti normáját. Sza­
bó elvtárs Varga 1L Józsefnek, 
Mészáros Józsefnek már átadta 
tapasztalatát, Nem eredményié-: 
lenül. Varga II. Józsefnek a _ ta- 
paszlalatáiadás után 123 száza­
lékra emelkedett a teljesítménye. 
A munkamódszerátadást minden 
üzemrészben meg kejl valósítani. 
Hisz lm a lemaradók átlagosan 
csak 111 százalékkal növelik ter­
melésüket, ez már 7 ember mun­
kába állításával lesz egyenlő. De 
nem 10 százalékról, sokkal több­
ről van szó! Ezért pedig érdemes 
harcba indulni.

Szabó II. János a legjobb szta­
hanovistákkal együtt harcba in­
dul, — hogy az egyéni teljesít- 
tflénv lapokra, az üzemrészek 
grafikonjára minél gyakrabban 
felkerülhessen a győzelmet jelen­
tő 150—200 százalék. Példáját kö­
vesse minden élenjáró dolgozói 

Konórs Tibor.

így lettem sztahanovista
Valahányszor üzemünkben egy kiváló dolgozó sztahánovista ok­

levelet kapott, mindig örömmel töltött el. Arra gondoltam, hogy öt. 
éves tervünk végrehajtásához, szocialista országunk felépítéséhez: 
még nagyon sok szlahánovistára van szükség. Elhatároztam, hogy 
én is sztahánovista leszek.

1950 .júniusában kerültem a Ruhagyárba. Sokáig nagyon gyenge 
munkás voltam, bántott ez, és addig gondolkoztam rajta, míg rájöt 
leni, hogy rossz munkámnak a tervszcrütienség, rossz munkamód­
szer az oka. Figyeltem a kiváló dolgozók mozdulatait, foga­
sait és kidolgoztam egy egyéni módszert. Először Názarova-szerző 
dést kötöttem gépemre. Majd a munkatervemet órákra bontottam fel, 
később már percekre. A munkadarabon végzett mozdulatot csökken­
tettem, négy kézmozdulat helyett háromra. A munkadarabokat nem 
vettem ki a gép alól, hanem 5—6 darabot is egybe engedtem. Ezzé! 
időt, anyagot takarítottam meg. Legelőször ezzel a módszerrel 16 da­
rab szoknya bélelését tudtam elvégezni, két hónap múlva óránként 
24-ct, a Sz álán Műszakon már 28 darabot készítettem, 272 százalékot 
értem el 98.6 százalékos minőséggel.

Elvtársak, egyszerű munkamódszerrel is nagy eredmények szü­
lethetnek, csak erős akarat és a szocializmust építő országunk sze­
leteié kell, hogy ffitse az embereket.

NAGY JÁNOS, ruhagyári sztahánovista.

Válaszoljon a MA VAUT: mire való a panaszköny V

Anyámmal, kisgyermekemmel együtt 
Hajdúszováton nem akartak felvenni 
az autóbuszra, mivel nem volt egy 
olyan igazolványunk, hogy nekünk 
szükséges Debrecenbe mennünk. Ez 
december 28-án történt. Nekem lejárt 
a szabadságom és vissza kellett menm 
nem Miskolcra, mikor az ünnepekre 
kijöttem senki nem mondta, hogy 
ilyenfajta igazolványt be kell szerezni, 
A GM 828 rendszámú autóbusz vezetője 
rendőrt hivatott és leigazoltatta az 
utasokat^ Mikor a kalauznö nevét 
kérdeztem gitJiyosan nevetett és azt 
mondta: semmi közöm hozzá. Az iga­
zoltatások miatt 25 percig álltunk. 
Majd kijelentette a vezető és a ka­
lauzai5, hogy csak hét állóutassal in­
dulhatnak és míg a többi le nem 
száll nem mennek. Megint 25 percet 
váriunk, senki nem szállt le és így 12 
állóutassal mégis csak elindultak. 
Most vagy önkényesen ácsorgóit, a 
mi időnk rovására, vagy súlyos sza„ 
bálytalanságot követett el Mindkeitö 
vétek! \

Mikor Debrecenbe érkeztünk kér­
tem a pandszkönyvet. Azt mondták, 
szóban mondjam el a bajom, aztán 
eldöntik, hogy kiadják-e vagy sem. 
Ezt nevetségesnek találtam és elmen­

tem a Városi Tanács előtt őrszolgála­
tot teljesítő elvtárshoz. Az ö fel szó. 
lítdsúra sem adták ki a panaszkönyvet 
arra hivatkozással: ..Szép is volna, 
ha minden utas csak úgy egyszerűen 
beírná a panaszát/" Valamint Ide nem 
illő sértő kifejezést használt. Az trá- 
nyítónő édesanyámat leszemtclenez- 
te. Miért nem lehet a MAVAUT deb­
receni várótermében a panazsköny- 
vet a dolgozóknak megkapni? Úgy 
gondolják, hogy így el tudják simító, 
ni egymás disznóságait?

RÉTIiT. GYULANE 
vasúti távirász

\ Miskolc, Rákóczi-u H-

——o------------

Megyei tanácstagok 
fogadóórája január 16-án
Biharkeresztesi járás: Bojt: Ko­

vács János. Berettyóújfalui járás; 
Berettyóújfalu: Iványi Tibor. Zsá- 
ka: Báthorj István. Debreceni já­
rás: Hajdúsámson: dr. dátli Lász­
ló, Püspökladányi járás; Kaba: Sa­

il iga István,



A Ruijagyár több, mint félmilliós 
anyagmegtakaritást ért cf

A debreceni Ruhagyár csatlakozva a Gazda-mozgalomhoz, az 
1951-es évben kiváló eredményeket éri el a takarékosság terén, A 
mózga ómban nagy lelkesedéssel veti részt az tizem minden dolgo­
zója. minek következtében ötletes újítások születtek. A hulladékanyag 
felhasználásával több mint 224.000 forintot takarítottak meg.

Anyagtakarékosság terén a legkiválóbb eredményt Balázs Mihály 
sí tabánovista szabász érte el és ezzel kiérdemelte a szakma legjobb 
dolgozója címet. Az anyagmegtakarítás 577,525 forintot tesz ki, ezt 
H I952.es tervévben tovább akarják fokozni.

Megalakult az MSZÍ debreceni szervezetének 
képzőművészeti és zenei szakosztálya

A Magyar-Szovjet Társaság 
feladatai közé tartozik az értel­
miség munkájának támogatása, a 
szovjet és magyar értelmiség ta­
pasztalatcseréjének megkönnyíté­
se és kapcsolatainak szorosabbra 
fűzése is- E célból az MSZT Or­
szágos Központ javaslatára a 
debreceni városi szervezetben 
már négy különböző szakosztály 
alakult.

Október 21-én az orvosok és a 
pedagógusok alakított ok szakosz­
tály- a Magyar-Szovjet Társasá­
gon beiül. Mindkét szakosztály 
legfőbb feladatának tűzte ki a 
szovjet tudomány ‘szervezett is­
mertetését és a "gyakorlatban va­
ló alkalmazását. A megalakult 
szakosztályok december .hónap­
ban már szakelőadást is rendez­
tek- Az, MSZT országos központ­
ja. kiváló előadókkal támogatta 
munkájukat. Az eredmény nem 
is maradt e! úgy a szakemberek, 
mint a dolgozók részérő] remé­
nyen felüli érdeklődés nyilvánult 
meg az értékes előadások iránt.

Ez a sikeres eredmény arra 
ösztönözte a Magyar-Szovjet Tár­
saságot, hogy Sztálin elvtárs szü­
letésnapjára két újabb szakcso­
portot fogjon össze a képzőmű­
vészet és a zene területéről. Ez' 
a két szakosztály december 20-án 
alakult meg az MSZT központ 
művészi szakosztálya irányítása 
mellett.

A képzőmüvészi szakkör ala­
kuló ülésén a titkári teendők vég­
zésére Veres Géza festőművészt 
kérték fel, aki kijelentette, hogy 
örömmel tesz eleget ennek a 
megtisztelő feladatnak. Minden 
képességével azon lesz, hogy a deb­
receni képzőmű vészed éleiét fel­
lendítsék és a szovjet képzőművé­
szek példamutatásának és _ ta­
pasztalatainak felhasználásával 
olyan színvonalra emeljék, hogy 
eredményesen tudja segíteni a 
szocializmus építéséi. A szakkör 
feladatának tűzte ki, hogy szoros 
kapcsolatot teremt a dolgozók­
kal, a dolgozó nép harcos %uz-

' de,inét, a kialakuló szocialista 
pmbertipust' fogják megörökíteni 
művészetükben. Legközelebbi ter­
vük: kollektiven készülnek a köz­
pont álla] hirdetett pályázatra és 
az MSZT segítségével 'képzőmű­
vészeti kiállítást rendeznek.

Az MSZT központ művészeti 
szakosztálya úgy szakmai to­
vábbképzésben, mint anyagiak­
ban a legmesszebbmenőkig támo­
gatja a debreceni képzőművészek 
törekvéseit.

A zeneművészei képviselői ;s 
örömmel vették a szakosztály 
megalakulását. Czövek Lajos, Mi- 
1,újai Gusztáv és a zenei élei lob­
bi vezelőszemélyiségc helyeslés­
sel kapcsolódon be a munkába. 
Földes Magda elvtársnő, a Mű­
vészeti Szakosztály vezetője is­
mertette a kettős célt, amely 
előbbre, viszi a vidéki városo! 
zenei felemelkedéséi: a szovjet 
zenekultúra módszereinek meg­
ismertetése o szakemberek szá­
mára és a dolgozók bevonása a 
magasabb zeneművészet megisnie 
résébe.

— Ezen a téren sok teendője 
lesz szakosztályunknak •— mond­
ta Mikulai Gusztáv, a zenekon- 
zervatúrium igazgatója, — a ze­
nei szakértelmiség munkájának 
támogatása melleit az a hatal­
mas feladat áll előttünk, .hogy a 
dolgozó nép körében még mindig 
nagyarányban meglevő zenei 
analfabétizmust felszámoljuk. Eri­
nek felszámolását nagyban se­
gíthet az MSZT tömegeinek in­
tenzív bevonása rendezvényeink­
be.

A zenei szakosztály szakelő­
adások rendezését vetle tervbe a 
szakemberek számára, ankétokat, 
hangversenyeket, ismertető elő­
adásokat a széles dolgozó töme­
gek részéve, amelyek bevezetik a 
szovjet és általában a magasabb 
zenekultúra megismerésébe a 
dolgozókat.

Lengyel. Emma 
MSZT propagandist.

Levelezők hírei
FÖLDES DOLGOZÓ PARASZTSÁ­

GA beszolgáltatást kötelezettségének 
eleget téve ennek jutalmául az el­
múlt. hetekben 500 darab vezetékes 
rádiót kapott. .Most azok között a 
dolgozó parasztok között, akik be­
adást kötelezettségüket túlteljesítet­
ték 100 rádiót osztatlak szét, — tu, 
űatja velünk Sápi Sándor levele­
zőnk.

KÖNYVVÁSÁRRAL EGYBEKÖ­
TÖTT könyvankétot tartottak Hajdú­
böszörményben a Rendőrségen. Az 
ankéton több, mint 200 darab köny­
vet vásároltak mcg. Igen keresett 
könyvek voltak: : Lenin Válogatott 
Művei, Rákosi Mátyás „Válogatott 
Beszédek és Cikkek“ és Szebercnyi 
Lehel „A hegyek elmozdulnak“, — 
értesít bennünket Majsicz Miklós le., 
velezőnk.

HARMING MSZT TAG HELYETT 
jó felvilágosító munkával az MSzT 
szervezetek munkájának megismerte­
tésével Mester Mária 44 tagot szer. 
vezeti be a biharkeresztesi szervezet­
ne — tudatja x-elünk levelezőnk, 
Mester Mária.

A tsmÁRNAGYBAJOMr ...Occem- 
tV-f 211 termelőszövetkezetben dolgo­
zik Lápon .lullánna, akit most a .Nép 
köztársasági Érdemérem aranyfoko­
zatával tüntettek ki. Munkacsapata 
vállalta, hogy ezután még jobb mun­
kát ío" végezni. Úgy fognak dolgoz, 
ni, hogy elnyerjék a községi Tanács 
munka vándorzászlaját — írja Bag.-ll 
ZsóHh Bihamagybajomból.

MI, RUHAGYÁRI SZTAHANOVIS­
TA K vállaltuk, hogy Rákosi elvtárs 
születésnapjára üzemünkben több 100 
százalékon alul teljesítő munkásnak 
munkamódszerünket átadjuk —1 közli 
velünk levelében Kézinger Irén.

150.000 kilowaltos 
gőzturbina

A ROMÁN NÉPKÖZTÁRSASÁG­
BAN U.IABB FALVAKAT 

KAPCSOLTAK BE a VILLANY­
HÁLÓZATBA

Szcben-tartományban Omlás, 
Yanatori és Nádpatak, Xolozs- 
larlományban pedig Valcele, Má­
ra és Boncliida községekbe ve­
zették be a villanyt: A villany­
szerelők munkáját a parasztok 
mindenütt lelkesen támogatták. 
Mczőczegcd községben az egeres! 
bányászok szerellek fel a hálóza­
tot. ‘

4 VÁRHATÓ IDÜ.1ARAS: Felhős, pú- 
rás idő, néhány helyen, inkább csal: 
északon eső, esetleg havazás lehet. 
Élénkebb délnyugati, nyugati szél 
á hőmérséklet alig változik. — A 
Meteorológiai Intézet jelentése a fű­
tés alapjául szolgáló napi középhö- 
mérséklet január 9-én, szerdán 4 C 
fok alatt. lesz.

ÉRTESÍTJÜK termelőinket, hogy 
textilutalványokat, csak 1952 január 
20.ig átadott gyapot után áll mó­
dunkban ki szolgálta Int és a textil- 
utalványok .beváltásának a határide­
je 1952 február 28. (x)

A leningrádi „SztáliiV’-gyár gőztur­
bina műhelyének esztergályosai bé­
keműszakot vállaltak és felajánlot­
ták. hogy határidő elölt készítenek 
elegy 150.000 kilowaltos gőzturbi­
nát, a kommunizmus nagy épitke. 
zései számára. Képünk A. AfanaSz- 
jév sztahanovista esztergályost mu­
latja he a 150.000 kilowattos gőz­
turbina forgórészének megmunká­

lása közben.

Megyei Pártbizottság közleménye
tirt ebitj ük a Párttörténet felső 

káderoktatásban résztvevő elvtársa­
kat, hogy Szombaton délután 2 óra­
kor. A vidéki elvtársak részére dél­
előtt 9 órakor, a szokott helyen kon. 
ferenciát tartunk.

Városi Pártbizottság közleménye:
A szervezési osztály aktivál részé­

re értekezlet lesz szerdán délután 5 
órakor Hunyadi u. 3. szám alatt.

Értesítjük, a középkáder oktatás, 
ban tanuló elvtá/sakat, hogy .szom­
baton délután 2 órakor mindkét sza­
kon a tanköröket a szokolc helyén 
tartjuk meg.

Értesítjük a középfokú propagan, 
da szeminárium résztvevőit, hogy 
pénteken este a propagandista sze­
mináriumok a szokott helyen és 
időben lesznek.

Az alapismereti tunkörvJietó elv- 
társak részére a propagandista sze- 
mináriumokat szintén a szokott he­
lyen és időben tartjuk meg.

Értesítjük a középkáder oktatás 
mindkét szakái, a tankörvezető elv. 
társakat, hegy a tankör előkészítőt 
csütörtökön este 5 órakor a Párt ok­
tatás Házában fogjuk megiártani.

Pártoktatás Háza közleményei:
Szerdán délután 6 órakor ,-Megyénk 

fásítása a szocialista építőmunka 
egyik mérföldköve" címmel előadás 
lesz az üzemi és körzeti népnevelők 
részére. Az előadást Márton Tibor 
elvtárs az Erdőigazgatóság főmérnök 
ke tartja.

Csütörtökön délután 6 órakor >,A 
Bolsevik Párt Története III. feje- 
zele‘‘ címmel előadás lesz a közép 
és felsőfokú káderoktatás (Párttör­
ténet szakos) hallgatói, tankör és 
konferencia vezetői részére. Az elő. 
adást Kulcsár Ferenc elvtárs tartja.

SZÍNHÁZI MŰSOR:
Szibériai rapszódia előadásai: ma 

fél 8-kör: Puskin-bérlet. csütörtökön 
6 órakor: ifjúsági előadás. Ludas 
Matyi előadásai* pénteken fél u.kov: 
Madách-bérlet. szombaton íél 8-kor: 
Vörösmarty-bérlet.

SPORT
Kél ül sio»iet gyorskorcsolyázó világcsúcs

kiválóbbAhna.Atábcn. a Xazah __ Szovjet 
Szocialista Köztársaság díjáért folyó 
gyorskorcsolyázó verseny során már 
az első nap kitűnő eredményeket ér­
tek el a versenyzők. Ezeken a ha­
gyományos versenyeken az ország 
legjobb gyorskorcsolyázói indulnak.

Az első nap ,a fér iák versenyét bo- 
nyoiítctták le. 500 méteren a mosz­
kvai Szergejev -51.7 mp.es kiváló 
időt futott. Eredménye egytized má­
sodperccel jobb, mint a norvég 
Encmestangon 1938-ban felállított vi­
lágcsúcsa. Az 1000 méteres verseny­
ben a leningrádi _ Berezin győzött 
1:27.3 mp.es idővel,‘ami a finn Tun- 
borg 1930 óta fennálló világcsúcsát 1.1 
másodperccel szárnyalja túl. Még

eredményt ért cl ézan a tá­
von a három perccel később futó 
_ts‘nf akinek ideje !:26:.4 mo voh. 

Io00 méteren Silkov 2:13 0-as eredmé­
ny ével beállította a világcsúcsot. 
Ugyanezen a versenyen a górkiji 
Piszkunov az 5000 m-es távon új szov 
3et csúcsot futott 8.21.8 mp-es ered­
ménnyel. Az eddigi összszövc'.séh 
csúcs 8:23.5 mp volt.

A Szovjetunióban az elmúlt napok­
ban még egy új gyorskorcsolyázó 
csucseredmeny született. Natasa Av 
róva 1G éves diáklány a 30Qü m-e." 
távon elért 6.05 perces idejével kél 
másodperccel múlta felül az eddigi 
szovjet csúcsot.

A lokomotív női és a honvéd
FÉRFI CSAPATA NYERTE A ME­
GYEI KÉZILABDÁBA«) NO KSÄGOT

A megyei teremkézilabdabajnokság
az elmúlt napokban fejeződött be. 
A női bajnokság nagy meglepetésé­
hez, tartozott, hogy az Építők együt, 
lese vereséget szenvedett a Kinizsi 
csapatától. A férfi bajnokság második 
helyéért vívott küzdelem a Lokomo­
tív javára 6ölt el. A februári —• Bu­
dapesten megrendezendő — országos 
terembajnokság középdöntőire a D. 
Honvéd, D. Lokomotív. Női: D. Lo­
komotiv, D. Petőfi, Az utolsó forduló 
eredményei a megyei bajnokságban. 
Férfi: Vörös Meteor—Textilgyár 21:4 
D. Lokomotív—Ruhagyár 22:11, D. 
Honvéd—D. Haladás 9:8, Dózsa—Pe­
tőfi mérkőzés elmaradt, mert a Po. 
t.ői'i nem állt ki. Női. Honvéd—Szik­
ra 4:3, Lokomotív—Bútorgyár 12:8. 
Kinizsi Építők 4:3.

az mtsb közleménye az Át­
igazolásokkal KAPCSOLAT­

BAN
Az MTSB a sportolók átigazolásé, 

val kapcsalatban közli a sportkörök 
kel, hogy a sportolók átigazolására 
a kérelmeket legkésőbb január 19-ig 
kell beterjeszteni a Városi Testne- 
lési és Sport Bizottsághoz, Az át­
igazolási kérelemhez csatolni kell: 1. 
a sportoló átigazolási kérelmét, 2. a 
sportoló munkaadói igazolását, 3. a 
volt sportkörének nyilatokzatát, 4. a 
sportoló igazolványát, 5. sportorvosi 
bizonyítványt, 6. ha diák, iskola 
igazgatójának igazolását. Ez az át. 
igazolási rendelet minden sportágra 
vonatkozik. Azok a sportolók, akik 
most - nem kérik átigazolásukat csak 
1952 december 15. után kérhetik új 
sportkörbe való lépésük engeciélye-

A MEGYEI SAKKBAJNOKSÁG
második fordulója során a női baj­
nokságban volt meglepetés. Az S- 
Nagy—Páterné mérkőzésen Rátérné 
időzavarba került, a kötelező lépő. 
sekcl nem végezte el a két és félóra 
alatt s így a mérkőzést ' S. Nagy 
nyerte. Részletes eredmények. Női: 
Sárközi—Bartók 1:0. Kovácsnc—Olt­
ványiné 1:0, S. Nagy—Páterné 1:0. 
Barabásné—Csomósné 1:0. Férjt; Fe­
hér—Illés Tóth 1:0. Varga—Kocska 
3:0. Szaké ly—K, Molnár 1:0, Daróczi 
—Horváth 1:0. Kovács T.—Varga t:0. 
Haffrier—Kocska 3.0 Vjtárgus-Cso- 
csits 1:0. Szakái—Kiszeli 1:0.

A kedd esti harmadik forduló

SZÁLLJON MEG 
AZ ÚJJÁALAKÍTOTT

PJUCE SZÁLLÓBAN

eredményei. Ferii: Fejér—Kiszeli j:a 
Vitárius—Szakái 1:0. Csécsit»—Kocska 
1:0, Kovács T—Haflncr ü.5;0 5 Oorv 
czi—Varga 1:0, Horváth—K. "Molnár 
1:0, Szakály—Illés Tóth 1:0, Női: 
Bujdosóné—Bartók 1:0, Oltványiné— 
S. Nagy 1:0, sárközi—Kovácsnc “j. 
Páterné—Csomósné J :0.

AZ NB H-ÖS DEBRECENI
LABDARUGÓ CSAPATOK

vezetői kedden összeültek baráti 
megbeszélésre. Ezen az értekezleten 
megtárgyalták a fennállott problé­
mákat cs döntöttek abban az ügyben 
is. hogy milyen sorsolást kérjenek á 
csapatok. Ezek szerint a D. Loko­
motív a Diószegi Vili pályán rendezi 
mérkőzéseit a E. Petőfi megyei bai. 
nokságtaa jutott csapatával. A fegy­
veres alakulatok együttesei, a D. 
Honvéd és a D. Dózsa pedig a Sta­
dionban rendezik közösen a mérkő­
zéseket.

RADIO
SZERDA

KOSSUTH-RÁDIÓ. 5-8.30: Reggeli 
zenés műsor a munkába induló dől. 
■gozóknak, közben: 5-30: Hírek, G: Fa­
lu rá dió, 6.45: Hírek, 7: Színházak és 
mozik műsora, 7 40: Naptár 7.1 i. 
Lapszemle, 7.55: Műsorismertetés, 
Műsorzárás. J1 30: Rotli tábornok me­
nekülése, 12: Hírek, Hangos Újság» 
12.30: Csorba Dezső és zenekara j»t 
szik 13.15: A Rádió szórakoztató ze­
nekara játszik. 14: Időjárás és vizái, 
lás.ielentés, 34.15: Geszti György zon­
gorázik. 14.30: Hanglemezek, 15: Uíto- 
rő-hiradó, 15.35: Hírek szerbül, Ifi 30: 
Énekkari hangverseny, 15.50: Népda­
lok és népballadák. 16.20: A hős <cs. 
vére, J7: Hírek, 17.10: Tánczene. 17.80- 
A magyar nép történetéből. 17.45: 
Élenjáró fiatal művészek a termelés, 
ben élenjáró fiatal dolgozóknak, 18.3 3 

•Szív küldi szívnek szívesén, 18.40: 
Hírek . németül, 19: Építőipari télóra, . 
39.30: Hírek szerbül. 20: Hangos Új­
ság. 20.40: Hanglemez. 20.50: Friss szel 
kerekedik. 21: Nagy szimfónia, 22: Hí. 
rek. Sport. 22.23: Suppé.est. 23.23; 
23.25: .Beethoven zongoraszonátái, 24: 
Hírek.

PETÖFI-RÁDTÓ. 6: Hanglemezek, 
6.45: Jó reggelt, gyerekekI 7: Hangle­
mezek. 7.35: Hanglemezek. 8: Népi 
demokrácia muzsikája, 9: Hangleme­
zek. 9.20: Ifjúsági rádiójáték, 9.40: 
Népdal, 30: Hírek, 10.JV: Hanglemez. 
31:. Óvodások műsora 15: Hangleme­
zek. 35.30: A földkerekség egynegye. 
elén, 15.45: Szórakoztató zene, 3630: 
Előadás, 36.45: A daliroclalom reme­
kei, 1710:.Este a kas körül, 17.80: Né­
pi együttes műsorából. 17.40: A Falu­
rádió mezőgazdasági híradója. 13 
Népzene, 13.25: Hírek szlovénül. 13.10 
Tánczene. 19.05: Színes muzsika. 20.10 
Elméleti tanácsadás, 21: Hírek, fran­
ciául, 2130: Tánczene. 22: Hangi eme. 
itek, 22 80: A Rádió népi ' zenekara 
játszik.

U D A P E S T.
RAKÓCZ1-ÚT 43.

AZ ÉTTERÉMBGN
Oláh Kálmán
ÉS NÉPI ZENEKARA 

JÁTSZIK.

MOZIK MŰSORA:
BÉKE: 4 órakor: Korea Szabadsá­

gáért. 6 és 8 órakor: Cím nélkül 
távozott. Francia film.

VÍG: 4 órakor: Cím nélkül távo­
zott, 6 és 8 órakor: Boldog nyár. 
Szovjet film,

METEOR: 3, 5, 7 órakor: Minden­
napi kenyér. Ném’et film. #

A MÁVAUT Autóbusz- 
cözlekedési Vállalat autó. 
buszkalauznőket keres fel­
vételre. Felvételi feltéte­
lek: legalább 155 cm test- 
magasság, egészséges szer­
vezet, 18—35 ' közötti elet. 
kor, ’ fegyelmezett maga­
tartás, legalább 6 általános 
(elemi) iskolai végzettség- 
in unkakönyv, vagy annak 
Hiányát igazoló hatósági 
igazolás fáz utóbbi eset­
ben kiállításról a MÁV* 
AUT gondoskodik.) Havi 
jövedelme teljesítmény 
szerint G'—800 Ft. A ka­
lauzokat a MÁVAUT díj. 
mentesen 'látja el egyen­
ruhával. A MA VAUT Igaz­
gatóságához intézőit két 
darab - önéletrajzzal, fel­
szerelt kézírása»! megírt 

fel vételi J olya n i od v á n y t a 
helyi MÁVAUT főnöksóa^ 
nel január hó 10-ig kell be­
nyújtani. Részletes felvilá­
gosítást a MÁVAUT -‘helyi

főnöksége nyújt. Debre­
cen. Szoboszlai út 4. sz. 
MAVAUT Autóbuszközle­
kedési Vállalat. AH

BÚTOROZOTT szoba 
férfi részére 15-re kiadó 
Kossuth u. 69.

IR ATSZBK KÉNY EK el. 
'adók, Káivin-.tér 5. udvar*- 
ban balra.

EGY negyedrész príma 
hízott sertés eladó, .Budai 
Ézsalás u. 71. v 

MOD E Ll N kon:, nabeven-
dezés új eladó, Dimltrov-u 
38. (veit Miklós).

ELADÓ egy kovács fúró. 
gép, két szekrény, több 
bútordarab. Nyugati a.. 23. 
második ajtó.

i 115KAMIÉ, fotelek, héri­
cs eve!: eladók, megrendel­
hetők. Javítást öle Jón vál­
lalok, Rákóczi u. 35.

15T. A Dó a' ápmcé./.ví t nap 
fényes ketluszobás bel:ól. 
tűzhető házrész, • Mőnus 
Illés u. 6

VILÁG VEVŐ rádió el­
adó, Bocskai tér 5. leg', 
hátul.

EGY politúros ruhás, 
szekrény és kredenc eladó 
Dimitrov u 40.

BE R KTT YÓU JF A LUI két 
szobás, előszobás lakáso­
mat elcserélném Debre­
cenben egy kétszobás, ossz 
komfortos lakással. Esetleg 
k öl tség térítéssé! átadnám. 
Goldstein Antal, Debrecen 
Arany János u. 7.

? EZ LÓN, állítható ősz- 
tál, két bőrka.vosszék. 
aranykeretes tükör, vas­
kályha abrosz gyapjú* aka. 
ró. szürke munkaköpeny. 
39-es női gumicsizmV férfi 
ballon sürgősen eladó Hid 
u. 2. Fehér,

FÉLSERTÉST veszek. 
Nyomtató utca 22'a.

HENCSEH, konybakre- 
done, siffon, ágy asztal 
toileit eladó. Hatvan u. 27. 

) pince balra.

BEJÁRÓNŐT délelőtti 
órákra felveszek. Jelent­
kezni 3—5-ig délután. — 
Csapó u. 22. I. cm. I aj tu.

IKERABLAK, ajtó. szép 
ko n y hab ti tor, h ái ófzoba
bútor eladó. 1 Mester u. 53.

ELADÓ hajópadló és desz 
kák Földi utca 6. Széche­
nyi út felé.

NÉ P L A V
■A Magyar Dolgozók Pártja 

11 ajdú-Biharmegijei 
Pn rí bizottságának lapja 

Felelős szerkesztő: 
kapusi Erzsébet 

Felelős ‘ kiadó; 
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség? 

Debrecen, Ba.ics.v-Zs -u, > 
Telefon: 42-54. és 4>40.

KiarJülpvatolí 
Vöröshadsere^ ülj.'# Vk 

Telefon í|W-oi 
. .Szabar]:^ r‘ iapú.7 nmá* 

Debrecen Bá.Msy.ip« «ti. )< 
Telefon: 82-.^3

I

.w" - A.ZfM
XX. é\fol am, 7. szám.

Hz úgym 
az elfogj

VisinszkJ
Visitiszkij elvtárs al 

tett „kollektív imézkr-i 
désével kapeso I aib;i n 
beszéde bevezető részéi! 
lapította, ho-’v a 
nyékéül, rá kell u| 
egész, sói- küldő,;seU 
Jáspontra licivezkcdv 
javaslattal szemben, i 
állam az VSA kniőóii'l 
éleu tcrjeszicll a vitai 
különösen jelentős í< 
lumbia, Mexico, Chi! 
tina magatartását emi 
sínszkij elvtárs. Ezé 
ban hű amerikai csatig 
nem tudták leplezni 
ségüket a ha v\ !'OZ,: 1
szemben. A küidöusc 
ban mutatkozó zavai 
tolták a határoz;iii;-H 
nyujíott módositó ind 
Az a sietség, ameliy; 
zattervezet szerzőt 
ezeket a módosító inti

A jaj
a Bizton

A továbbiakban Yi 
társ Franciaország 
nek felszólalásával 
aki egynéhány 
együtt azt próbálta 
hogy a kollektiv int; 
szóló javaslat nem 
az alapokmány eh 
Franciaország képvisl 
állította, liog\ az 
ban clőiordiiió hézn 1 
nyossdgok pótlását rél

Ezzel kapcsolatban[ 
elv társ feltette azt azl 
tóségű kérdést, hogy [ 
lelhet meg az alapokul 
mének az az intézkedf 
biztonsági Tanács 
működő katonai vezen 
ság hatáskörét az ENl 
lésére és a vezérkart 
megkerülésére alakít 
hajtó katonai szervi 
ruházni, 
y — Vajon nem világ 
ilyen szerv mcgolak.- 
Riztonságl Tanács h,j 
ráruházával a ltiztons 
csőt egyszerűen !eté| 
megfosztják attól a 
hogy cselekedjék és 1| 
alapokmány által rárí 
telességct ~ kérdezte 
elvtárs, majd rámutr 
igazi célja a határoz] 
szerzőinek a liiztonsá] 
megbénítása. Olyan 
akarják hozni, hogy i] 
tölteni hivatását, a 
pedig az úgvnevcze 
hárítják.

A továbbiakban Visl 
társ példákkal bizonyj 
a határozattervezet 
igen sokan lelkes ni]

. hangtiság elvének alj 
Atlanti Szerződés vai 
kik kedves alkalomról 
Idézte Dulles 19ä0-hci{ 
könyvéből azokat 
ahol Duties kijelenti: 
dig ügy történt, hogyl 
súgj Tanácsban a töbij 
sígos volt az USA ír

-


